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Setting Up di MMTTY per l'utilizzo in AFSK
Il modo piu facile che io conosco per inviare l'audio alla radio dalla scheda audio e usando un adattatore Heil AD-1 o l'adattatore microfonico CC-1. Heil costituisce questi adattatori per le loro cuffie. Sono collegati a dei connettori jack sia per l'audio che per il PTT. E per $19 (prezzo attuale), e' un sistema sicuro senza dover trovare connettori vari ed effettuare saldature. Loro fabbricano questi adattatori per la maggior parte di radio. Se gia possiedi uno di questi adattatori, sei gia a posto. Controlla il Sito della Heil per ulteriori informazioni.

Il circuito e' lo stesso utilizzato per altri sistemi di trasmissione. Io uso questo circuito sia per l'FSK, che per il PSK31. Io ho messo un potenziometro da 47kohm per regolare il livello dell'audio che va' al trasmettitore.

www.w5bbr.com INCLUDEPICTURE "http://win.mcc.is.it/Writelog/Image/isotxfmr_tx.gif" \* MERGEFORMATINET 



Courtesy of W5BBR Website 
Una volta realizzato questo cavo se utilizzerai il VOX, sei pronto emettere. Se decidi di pilotare il PTT da una COM, puoi costruire un semplice circuito come mostrato sotto e lo puoi connettere alla porta seriale. Nota che questo e lo stesso circuito mostrato precedentemente per l'adattatore FSK.

DB 9 pin7             PTT to Radio                                
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Ground is on DB 9 pin5                      

Prima di tentare di trasmettere, carica MMTTY e vai alla sezione setup di MMTTY (Options, Setup MMTTY). Vai nel menu TX. In alto a destra troverai PTT Port. Se userai il VOX come comando di PTT, la Porta deve essere settata su NONE. Se userai un circuito di interfaccia per il PTT via seriale, la Porta deve essere settata sulla COM connessa all'interfaccia.

Se userai comando di PTT della Radio, clicca sul pulsante del comando Radio.
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Quando appare la finestra di comando Radio, selezioni la porta alla quale e' connessa la tua radio il Baud rate, Data length, Stop bit & Parity per la corretta comunicazione con la tua radio. Vai nella parte bassa della finestra e seleziona il tipo di radio che stai usando. Se non sei sicuro di che parametri devi inserire fai riferimento al manuale operatore della tua radio. Sotto sono riportati i settaggi che io uso per controllare il mio Kenwood connesso alla COM 4 sul mio PC. Clicchi OK che La ritorna al menu Setup.
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Quando sei ritornato alla finestra Setup MMTTY, clicca sulla linguetta Misc. Se hai cliccato NONE come COM port nella finestra TX, avrai solo un'opzione Sound. Se invece hai selezionato PTT da una COM saranno disponibili altre opzioni, ma per l'utilizzo dellAFSK, devi selezionare Sound. Seleziona Sound e clicca OK per ritornare alla finestra principale di MMTTY.
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Sei pronto per trasmettere l'RTTY usando l'AFSK. Connetti la radio ad un carico fittizio. Giri il controllo di potenza al massimo ed il Mic Gain al minimo. Metta la radio in LSB ed assicurati di aver spento lo speech processor. Manda in trasmissione la radio cliccando sul bottone di TX nella finestra principale di MMTTY col mouse o premi F9 (F9 commuta tra TX ed RX). Con Monitor acceso dovresti sentire delle note (diddles) sulla cuffia o sull'altoparlante della radio. Imbroglia e un termine usato per RTTY che e emesso in un stato inattivo. Diddles e' un termine che identifica una trasmissione in stato idle. Se non senti il diddles cosa fare? Clicca qui (Diddles & Transmit Troubleshooting).

Se senti diddles, questo e un grande inizio. Stai trasmettendo in RTTY. Ora lentamente aumenta il livello del mic gain mentre guardi l'ALC della radio. Aumenta il mic gain fino a quando vedi l'ALC muoversi sopra lo zero. Adesso abbassa un po' il livello fino a quando l'ALC si posiziona appena sollo allo zero. Ora guarda la potenza d'uscita se e al massimo, allora hai settato tutto correttamente.

Se non sei al massimo della potenza d'uscita, allora significa che il livello della tua scheda audio e' troppo alto. Se non vedi il livello dell'ALC, allora significa che il livello dell'audio che entra nella radio e troppo basso. Troppo basso e' meglio che troppo alto. L'idea e di abbassare il livello dell'audio che invii alla radio finché non raggiungerai la potenza massima d'uscita, per raggiungere questo obbiettivo e' comodo utilizzare un potenziometero tra la scheda audio e la radio. Se Lei non puoi usare un potenziometro puoi provare di abbassare il livello della scheda audio tramite le regolazioni del mixer (controllo di Volume) di Windows. Se al contrario il livello audio e troppo basso, puoi tentare di aumentare il livello con il controllo di Volume di Windows. Normalmente il problema e audio troppo alto.

Una volta settato per la massima potenza d'uscita senza ALC, sei pronto per andare on air!

Se lo desideri, puoi preparare alcune memorie (buffer) mostrate nel file di help di MMTTY. Ascolta la chiamata di qualcuno o mettiti a chiamare CQ. Buon divertimento!
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